

日本4名右翼分子登上钓鱼岛 中方提出严正交涉和抗议

外交部发言人洪磊3日在北京就日本右翼分子登上钓鱼岛一事表明严正立场。他指出，中国对钓鱼岛及其附属岛屿拥有无可争辩的主权，中国政府捍卫钓鱼岛领土主权的决心是坚

定不移的。有记者问：据报道，1月3日上午，日本4名右翼分子登上了钓鱼岛。中方对此有何评论？洪磊答：中国政府已就此向日方提出严正

交涉和抗议。我愿重申，钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土，中国对此拥有无可争辩的主权。中国政府捍卫钓鱼岛领土主权的决心是坚定不移的。

据新华社电



假期的悲痛

沪昆高速湖南段发生车祸 客车撞上挂车 13人遇难41人受伤

3日6时45分，沪昆高速湖南中方县境内(K1431处)路段发生一起交通事故，事故目前已造成13人遇难，其中9人当场死亡，送医院途中死亡4人。

这起事故还造成9人重伤，32人轻伤。事故系一辆自西往东行驶的重型挂车(豫PY2010)失控冲过中间护栏，致使从东往西行驶的一辆大客车(冀A61231)撞上挂车。

目前，事故路段已经恢复通行，事故善后工作正在有序进行，事故原因正在调查之中。

据新华社电

澜沧江—湄公河 国际航道客运正式恢复

据云南西双版纳州政府新闻办通报，1月3日，已停航4个多月的澜沧江—湄公河客运正式恢复，首批14名游客从云南景洪港起程驶往泰国清盛。

据介绍，1月3日8时，14名澳大利亚游客和1名旅行社人员，搭乘“金三角2号”客运游船从云南省景洪港起航，这标志着已停运4个多月的澜沧江—湄公河客运正式恢复。

据新华社电

今年起中央各部门 须用公务卡支付公务费

从今年起，中央各部门及所属行政事业单位工作人员在支付公务接待费、公车运行维护费等16项费用时，必须使用公务卡。专家表示需多方面加强监管，才能使公务卡发挥应有的效果。

清华大学公共管理学院教授丁兆林认为，中央预算单位开始使用公务卡，确实会带来诸多便利；所有的入账和出账都需要有个公开透明的渠道，而且这个渠道可以追查的。这样用公务卡可以减少现金的结算，另外也便于整体的结算，另外有追踪的功能。

据中国之声

空气中度污染 兰州仍组织中小学生环城跑

空气质量为“中度污染”，兰州市相关部门却组织中小学生参加万人环城跑。

据了解，此前兰州元旦环城赛已经举办了39届，今年元旦举行的第40届环城跑报名人数过万，比赛设小学男女、中学男女、老年男女等9个组别，参赛的选手中最大的86岁，最小的仅7岁。

兰州市环保局公布的数据显示，2011年12月25日至31日一周时间内，兰州空气质量指数(PM10)均高于136，属轻度污染。环城跑开赛当日的大气质量更差，兰州市环保局网站数据显示，污染指数为216，属中度污染，首要污染物为可吸入颗粒物。在此气象条件下，易感人群应适当减少室外活动时间。

此前，网友“笑咪咪杀手”发微博呼吁兰州市相关部门“放过孩子”。

据《羊城晚报》

民政部评选2011年“中华慈善奖” 一年捐款超百万 才能获“最具爱心”奖

民政部日前启动第七届“中华慈善奖”评选表彰活动，针对2011年度慈善领域的人和事进行评选。

“中华慈善奖”是我国慈善领域最高政府奖，由部委官员、社会组织、专家学者、新闻媒体代表及相关领域知名人士组成评委团队，初选名单将在民政部网站公示，征求社会意见。

“中华慈善奖”共设立“最具爱心捐赠个人”、“最具爱心捐赠企业”、“最具爱心慈善楷模”和“最具影响力慈善项目”四类奖项，共100

个表彰名额。

本届“中华慈善奖”设立了基本参评标准，如最具爱心捐赠个人及企业，年度捐赠资金均需要在100万元以上；另外，企业的社会责任表现也将作为衡量指标。同时，所有奖项还将从影响力、持续性、创新性、适应度和公信力等方面进行评审。

对此，有评论指出，“最具爱心”奖不宜设百万捐款门槛。

奖项的评选当然需要设定明确的参评标

准，但100万元的门槛可能把草根慈善人士和小企业拒之门外，既有衡量爱心货币化的绝对倾向，也有违评奖的公正原则。

慈善奖不同于其他奖项的评选，应尽可能地传递正确的慈善理念。无论是评选程序还是评选标准，都应审慎设定。如果因为经验不足引起争议，那么，也应吸纳公众的意见尽快改进。慈善奖的程序设置越完善，就越有利于慈善。

据《新京报》

广东镇干部投“断肠草” 毒死省人大代表

记者1日从广东省阳春市公安局了解到，在广东省公安厅及阳江市公安局的指导下，去年12月23日省人大代表龙利源疑似中毒死亡原因初步查明，一同吃猪肉中毒者、阳春市八甲镇农办副主任黄光涉嫌因为经济纠纷投毒致死龙利源，目前犯罪嫌疑人黄光已被刑事拘留。

据当地警方通报，去年12月23日下午，阳春市公安机关接报，有3人在八甲墟火锅城吃猪肉后出现中毒现象，其中1人抢救无效死亡。案件发生后，阳江市委、市政府及市公安局领导高度重视，迅速成立专案组，开展调查、

取证工作。

当地警方调查称，事件起因是阳春市八甲镇农办副主任黄光在协助龙利源办理山林承包事宜过程中，个人使用龙利源资金引发经济纠纷，黄光产生毒死龙利源的念头。

事发的当天中午，黄光带龙利源及好友黄文到八甲镇看木山后，3人一起到八甲墟火锅城吃猪肉火锅。黄光乘人不备，将预先准备好的断肠草(当地人称大茶药)放入火锅中，引发3人同时中毒，龙利源因中毒过重、抢救无效死亡。

据《南方日报》

链接 《神雕侠侣》中，断肠草曾救杨过命

“断肠草”又名“钩吻”，根浅黄色，有甜味。它全身有毒，尤其根、叶毒性最大。如误食“断肠草”会在短时间内呈现烧心、头痛、恶心呕吐、口吐白沫、腹痛不止等中毒症状。分

布于长江流域以南各地及西南地区。

金庸小说《神雕侠侣》中，曾描写杨过因为中了情花毒而痛不欲生，幸亏情花园边的“断肠草”救了他。



龙利源生前照(资料图)。

多家网站 缴费5元可查身份证信息

近日读者反映，多家网站花5元钱就能查询身份证真假，只要有一个身份证号码，不仅能显示其发证地，还能显示照片等信息。

前日，记者登录一家名为“绝牛网”的网站。记者输入多张身份证号码后，显示出来的生日、性别、发证机关等信息，均为准确的。

网站称，想进行“身份证核查比对”，必须输入身份证号码以及姓名，支付5元查询费用后，系统可显示出该身份证对应的照片。

记者在网上搜索到多家类似的网站，收费大体相同。

北京市易行律师事务所律师郑环宇表示，网站如果未得到公安部门授权进行，则涉嫌侵犯公民的隐私权。若提供的信息是错误的，甚至交钱后不予查询，则可能涉嫌诈骗。

据《新京报》

COZY STEPS®
FEEL FREE · 自有感受

100%皮毛一体羊毛靴